

DEL MOMENTO POLITICO

El Gobierno se preocupa hondamente por el problema del analfabetismo en España

Para los mozos declarados soldados por la Junta de Revisión

Madrid.—Se ha dispuesto que serán destinados a cuerpo los individuos de los reemplazos anteriores al de 1925, declarados soldados por la Junta de Clasificación y revisión que por razón del número que obtuvieron en el sorteo, correspondióles formar parte del cupo de instrucción en su reemplazo, debiendo incorporarse inmediatamente si fueran llamados.

Yanguas regresa de San Sebastián

Madrid.—En el rápido de Irún regresó a Madrid procedente de San Sebastián, el ministro de Estado señor Yanguas, que fué a aquella capital a dar una conferencia sobre la Asamblea de las Naciones.

Firma regia

El Monarca firmó las siguientes disposiciones:

Guerra.—Admitiendo la dimisión al brigadier señor Riquelme, jefe de la zona de La rache, y nombrando al general Souza para sustituirle, segundo jefe de la zona de Ceuta, y al general Gomez Mora para sustituir a este último en Ceuta.

Presidencia.—Nombrando Juez de Cuentas de primera clase, del Tribunal Supremo de Hacienda a don Antonio Rubio, de segunda a don Manuel Martínez Perea y de tercera a don Enrique Tormos.

'El Alsedo' el "Buenos Aires" y "Blas de Lezo"

En el Ministerio de Marina manifestaron que el «Alsedo salió de Buenos Aires» navegando con rumbo a Bahía de Santos.

El crucero «Buenos Aires» se encuentra en Cabo Verde.

Se está gestionando la comunicación con este para saber la fecha de salida de Cabo Verde y poder ajustar las demás escalas.

Para casas baratas

Estella puso a la firma una real orden sobre la emisión de bonos de la deuda para casas baratas.

Aunós restablecido

El ministro de Trabajo señor Aunós, se halla restablecido.

Ayer acudió, por primera vez a su despacho oficial.

El miércoles saldrá para Barcelona con su familia, en donde pasará la Semana Santa.

Anido en la escuela de Puericultura

Madrid.—El ministro de la Gobernación Martínez Anido acompañado del director de Sanidad visitó ayer la Escuela

de Puericultura recorriendo todas sus dependencias.

LO QUE PUBLICA «LA NACIÓN»

Interesantes manifestaciones de Estella

Madrid.—El rotativo madrileño «La Nación» ha comenzado a publicar hoy las resoluciones y advertencias del marqués de Estella, con festando a consultas que le hace el partido.

Estella dice, que el hecho de que algunos Ayuntamientos hayan acordado poner el nombre de Pablo Iglesias a algunas calles de sus poblaciones respectivas, no debe ser motivo de oposición por parte de las Uniones Patrióticas ni representar nada contra el Alcalde y Concejales que lo hayan propuesto, por tratarse de enaltecer la memoria de un ciudadano representante del anhelo de un importante sector del país, y que ajustóse durante su vida a normas honorables.

Dentro del ideal de las Uniones Patrióticas deben repugnar a éstas las ideas de ejercer presión sobre el poder público encaminada a destituir funcionarios que cumplan con su deber y que no estén adheridos a este partido de la U. P. pues esto significaría una conducta imprudente de parcialidad y descrédito para el poder público, y si deben dar conocimiento esos empleados, para que bien con frastados los casos los Gobernadores obren en consecuencia.

El hecho de pertenecer a la Unión Patriótica y formar parte de las corporaciones municipales y provinciales, aunque sea por designación gubernativa, no obliga a los Concejales y Diputados a dejar ninguno de los derechos que les asisten para investigar e inspeccionar con verdadero carácter de independencia.

Termina el presidente exhortando una vez más a los afiliados a la Unión Patriótica que procuren diferenciar la práctica y actuación del partido de lo que en este orden venía siendo hábito en España; inspiren su conducta en principios de pureza política, que aunque puedan parecer exagerados ahora, son indispensables para contrarrestar la prostitución a que habíase llegado por influencia del caciquismo.

Una interviu con el señor Callejo

INTERESANTES MANIFESTACIONES SOBRE EL ANALFABETISMO EN ESPAÑA

Madrid.—El ministerio de Instrucción, señor Callejo, celebró una interviu con los periodistas.

Declaró que el problema del analfabetismo en España,

GUARDIADAS

DON PELAYO

—No temáis, aunque mis aficiones históricas me permitieran asegurar que don Pelayo fué el Rey «que al frente de un puñado de valientes inició en Covadonga la más gloriosa... etc». no temáis digo, que os hable de la reconquista, aunque algo parecida ocurra con este don Pelayo de mi cuento y de mis entretelas.

—Vaya ratito el que me proporcionó ayer un señor de tal nombre, por cuya integridad llegué a tener algunos momentos, pese a mi intervención en su favor.

Yo no había visto jugar al Fútbol, en serio; lo más serio que había presenciado había sido en la plaza de Sardoy un pelotazo que hizo goal en un balcón tras del rompimiento de un cristal del mismo.

Y no fué serio, ni ná, como se puso el dueño de la casa al oír el vidrio en el suelo.

Pero lo de ayer fué otra cosa distinta; allí no había cristales rotos, y si el entusiasmo de un público, que creía en la actitud de los jueces de campo y vió que aquello fué el campo de un árbitro.

¡Qué manera de chillarle, y qué de cosas se le dijeron al pobre D. Pelayo!

Menos mal que él, sereno y arriesgado, siguió pitando a ojo de buen Bartolo el de la flauta; y cuando se terminó, se amadrinó con unos compañeros del casco, que más valía un por sí acaso que un quien pensara.

—¿Es que temía que le pitaran a él?

—Seguramente, y sus razones tendía, temía algo más grueso.

—Tan mal estuvo?

—No, no es que estuviera mal porque otros habrá peores, digo yo, pero es como corresponde a la autoridad suprema del campo, tampoco.

Para pitar como él lo hizo no hacía falta que viniera de tan lejos y con alforjas, por que aquí nos la hubiéramos arreglado con cualquier flauta de la Banda de Patiño, que de fijo le gana a pitar.

—Entonces me explico como salió.

—Sí como empezó, pitando.

DESQUISA

preocupa hondamente al Gobierno, como lo prueba el nuevo régimen creando dos mil quinientas escuelas, habiéndose construido varios centenares de edificios escolares y hallándose pendientes de tramitación otros tantos.

Claro que todo esto no debe fiarse a la energía mostrada por la acción oficial es necesario la colaboración privada, y tengo esperanzas de que el sentido ciudadano responderá al llamamiento del Gobierno en pro de la enseñanza.

La enseñanza primaria será cristiana y patriótica, para lo cual se implantarán textos depurados en varios criterios.

Respecto a la enseñanza de segundo grado se simplificarán los exámenes, preocupán

El duque de Bivona

En la madrugada del pasado domingo, en su finca del «Azaraque» de Alhama, dejó de existir el señor Duque de Bivona.

Por prescripción facultativa acompañado de su esposa, el finado, se encontraba pasando una temporada en la referida finca.

Ayer tarde el Gobernador civil de la provincia, señor Salgado Biempica, marchó a Alhama con el objeto de dar el pésame a la familia, asistir al entierro y acompañar al cadáver hasta Alcantarilla, al ser trasladado con dirección a Madrid, en donde recibirá sepultura.

El acto del entierro ayer tarde en Alhama, fué una verdadera manifestación de duelo, a la que se asoció todo el pueblo, como consecuencia del cariño y grandes simpatías que contaba en la localidad a que vino a morir.

También a la estación de Alcantarilla salieron personas amigas, para testificar su pésame a los familiares del finado.

La muerte del Duque de Bivona, ha causado sentimiento general, muy especialmente entre aquellos que disfrutaron de su cariñoso trato.

SENTIMIENTO EN MADRID

(Por telégrafo)

Madrid.—Entre los aristócratas y círculos políticos ha causado hondo sentimiento el fallecimiento del Duque de Bivona.

Era el finado senador vitalicio, fue Gobernador de Madrid y Barcelona y desempeñó las Direcciones Generales de Agricultura y Correos.

El cadáver será trasladado a Madrid.

PÉSAME REGIO

El Monarca ha enviado el pésame del finado.

Fiesta Regional Literaria

Relación de los lemas de trabajos presentados al concurso:

- 1 Alma fuerte.
 - 2 Murcia amada.
 - 3 La que nunca muere.
 - 4 Sonoridad cortada y nueva.
 - 5 Priscas novissime.
 - 6 Murcia amada y luminosa.
 - 7 Mi recuerdo predilecto.
 - 8 Sinceridad.
 - 9 Tradición.
 - 10 Amor, Fe y Ciencia.
- El Jurado encargado de juzgar estos trabajos ha considerado digna del premio único la poesía señalada con el lema «La que nunca muere», en atención a lo selecto de su forma literaria.

dome ahora mucho de la situación de la Universidad de Madrid.

Termina diciendo el señor Callejo que está terminando se un decreto a cerca de la protección a la riqueza artística y monumental.

El indulto para Torruella

Madrid.—La Comisión de periodistas de Barcelona ha reiterado al ministro de Gracia y Justicia sus peticiones para lograr el indulto de Torruella último condenado con motivo de la semana trágica.

Peticion de indulto

Pamplona.—Las corporaciones y representaciones oficiales han pedido que entre los indultos que conceda el rey el Viernes Santo, se incluya a Natalio Santos, conde nado a muerte por esta Audiencia.

DIARIO DE CARTAGENA

BARCOS A CARTAGENA

De haber cesado el furioso temporal de viento que desde hace varios días viene azotando a esta ciudad, mañana martes saldrá de nuestro puerto con rumbo a Huelva, los seis submarinos serie «B» y el buque auxiliar «Ciclope». Este último buque flotante de este Arsenal, después de limpiar y pintar sus fondos.

LA ESCUADRA

En la próxima semana saldrá nuestro puerto con rumbo a Santa Pola, la escuadra de instrucción, compuesta de los acorazados «Alfonso XIII» y «Jaime I» y el crucero rápido «Méndez Núñez», con el fin de realizar ejercicios de tiro al cañón.

TRASLADO DE UN TRONO

Esta tarde a las seis será trasladado procesionalmente desde el Ayuntamiento al templo de Santo Domingo, el nuevo trono «Cristo Yacente» que los marrajos han adquirido.

Concurrirá la banda de música de Infantería de Marina. El acto promete resultar brillantísimo.

CORRESPONSAL

Toros y Toreadores

DESENCAJONAMIENTO DE LOS TOROS DEL DOMINGO

Y con la presencia de numeroso público, ayer a las doce de la mañana, tuvo lugar el desencajonamiento de los seis astados, que han de ser lidiados en la tarde del próximo domingo.

El primero en pisar el ruedo fué el marcado con el número 30, con ropaje negro bragao; bien de tipo, con buenas carniceras y bautizado en la dehesa con el nombre de Avispero. Los espectadores recibieron al «burré» con aplausos. Después fueron saliendo de los cajones os cinco restantes, cuyos números, nombres y pelos son los siguientes:

Número 3, Cisquero, negro bragao, 33, Carabinero, negro, bragao, 41, Verdugo, en sabanao, ocinegro y botinero, 46, Corchonero, negro y bragao, 49, Catarero.

De los seis ejemplares, el que más llamó la atención fué el «Verdugo» toro de hermosa lámina dentro del ganado colmenareño y de muchas arrobos en los lomos. Para mi gusto el más chico de todos, el «Carabinero», por ser el más fino.

El conjunto, la corrida está muy bien presentada y con peso grande; habiendo en la mayoría de ellos mucha altura de agujas. De defensas, poseen los animalitos buenos «puñales».

El ganado produjo en el público inmejorable impresión haciéndose los consabidos comentarios, acerca de los que los diestros harán con las seis fieras encerradas.

Justo es declarar que no han quedado en entredicho las afirmaciones que se hacían, de que el ganadero en viaba ejemplares para dejar bien cimentada la fama de su divisa.

D. SINCERO

El Real Madrid F. C. vence al Real Murcia por dos a uno

A pesar de no decidir nada para el Real Murcia, acudió a nuestra ciudad enorme cantidad de aficionados forasteros a presenciar el partido.

Prueba de ello fué que el Sábado por la mañana llegaron a esta los señores Olave y Parages presidentes de la Nacional y R. Madrid respectivamente.

EL PARTIDO

Ante enorme expectación saltan al campo los equipos. Arbitra don Pelayo y le secundan en las líneas Balibrea y Muelas del Colegio Regional.

Efectúan los de casa el saque cortando Quesada que pasa a Moraleda chutando a Kik.

El dominio es alternativo inclinándose un poco a favor de los madrileños.

El árbitro empieza a pitar off-sides imaginarios, por lo cual el público le silba.

Va un cuarto de hora de juego, Félix Pérez le pasa a Del Campo este centra, y Muñagorri en clarísimo off-side chuta marcando el primero de la tarde.

A pesar de ser chutado desde muy cerca este goal lo hubiese podido parar Jusep si hubiese estado bien colocado.

Centrada la pelota, el Murcia avanza pasando Castro a Albaladejo el cual se interna siendo empujado escandalosamente por la defensa madrileña. Pero don Pelayo se hace el sueco.

El Madrid tira en esta parte tres corners sin consecuencia, faltan diez minutos para terminar y Moraleda pasa a Muñagorri que centra ce rado. Felix chuta cruzado, pero le da mal y el esférico toma efecto entrando en la puerta; tira el Murcia un corner y acto seguido termina la primera parte.

Empieza la segunda efectuando el Madrid algunas arrancadas, pero Roselló que es el amo del cotarro no deja pasar nada.

El árbitro sigue pitando una cantidad de off-ides que solo existen en su imaginación, le pita fauts al Madrid

sin deber de hacerlo, pues es perjudicial al Murcia, pues no ignorará don Pelayo que cuando un individuo comete un faut, si el bando contrario lleva ventaja no se foca:

El Madrid sigue cometiendo penaltys Castro es suetado en el area de penal, Campius es zancadilleado, Marcos centra y Escobal despeja con un brazo, en fin, el delirio.

El Murcia domina casi por completo a los madrileños salvo algún que otro avance suelto.

En uno de ellos el árbitro expulsa a los jugadores Mateu y Muñagorri, nosotros no vimos la falta por ningún lado.

Faltan cuatro minutos para terminar Albaladejo pasa a Campius, y Escobal le empuja cayendo al suelo el inter murciano, el árbitro concede penalty que tira Marcos como él acostumbrá, marcando el goal del honor.

En esta parte el «Murcia» tiró cuatro corners, y el «Madrid» uno.

Uno de los del «Murcia» fué ejecutado impecablemente por Marcos, no siendo goal de Milgros.

COMENTARIOS

El partido en general fué mediano.

Roselló el mejor de los veintidós, siguiéndole Marcos, Campius y Pardo, el resto del equipo puso toda su voluntad y amor propio.

Del «Madrid», los mejores Illera, Moraleda, Félix y la defensa que actuó mejor, dado a que el árbitro les dejaba jugar con todo.

Del árbitro no hablemos, no se le puede decir todo lo que se merece.

Los equipos se alinearon: Yuseph, Pardo, Roselló, Montoro, Larger, Mateu, Arifio, Campius, Albaladejo, Castro, y Marcos por el «R. Murcia».

Y Martínez, Escobal, Quesada, Illera, Helguera, Mejías, Muñagorri, Moraleda, Monjardín, Félix Pérez y Del Campo por el «Real Madrid».

CAPDEVILA

Las fiestas de Semana Santa

LA PROCESION DE LAS SERVITAS

El domingo en la noche recorrió la carrera de costumbre la procesion de las Servitas que salió del templo de San Bartolomé.

Figuraban en el cortejo procesional, comisiones de nazarenos de las cofradías de la Preciosísima Sangre y del Santo Entierro, bandas de música, clero, presidencias de la Curia Eclesiástica y del Ayuntamiento, sección de la Guardia municipal y otra del Regimiento de Sevilla con banda de tambores y cornetas. De pasos, solamente el precioso trono con la Virgen de las Angustias.

LA DEL SANTÍSIMO CRISTO DEL PERDÓN

Con gran solemnidad salió anoche la procesion del Santísimo Cristo del Perdón, a la que asistió en representación

del Infante don Fernando María de Baviera y de Borbón, Presidente honorario de esta Cofradía, el General Gobernador de la plaza, don Federico Baeza Ledesma, al que acompañaban en la presidencia jefes y oficiales del Ejército y Guardia civil, y representación de cofrades.

También asistió la banda de música del Regimiento de Sevilla, y una sección del 6.º Pesado de Artillería, al mando de un teniente.

Después del Clero parroquial iba la Presidencia de la Curia Eclesiástica y tras esta la del Ayuntamiento seguida de una sección de la Guardia Municipal.

Durante la carrera por particulares que presenciaban el paso de la procesion, fueron cantadas «saetas» siendo oídas con religiosidad.

PROGRAMA PARA HOY

Visita a las efigies de la procesion de la Preciosísima Sangre, que se hallarán expuestas en el templo parroquial de Nuestra Señora Carmen.

